



ЦЕНТР АПОЛОГЕТИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

...подвизаться за веру, однажды преданную святым (Иуда 3)

C-117

ЧТО ВЫ ПОНИМАЕТЕ ПОД СЛОВОМ «ОККУЛЬТИЗМ»?

Марсия Монтенегро

Оккультизм — это определенного рода ритуалы, присутствующие во множестве различных верований, зачастую основанных на монизме (все едино; существует жизненная сила, объединяющая все творение) и пантезизме (все есть Бог; жизненная сила — это Бог). Как правило, оккультизм включает в себя следующие элементы:

1. Способы управления действительностью или получения тайного знания.

Волшебство (магия): вызывание к духам с целью обрести силу; особые ритуалы, заклинания или способы управления силами, способные гарантировать получение желаемого результата. «Белой магии», то есть магии, используемой с добрыми намерениями, не существует. В отличие от оккультистов, Бог не разделяет магию на белую и черную, но однозначно осуждает всякую магию и волшебство.

Гадание (предсказание судьбы): ритуалы, имеющие своей целью получение скрытого или тай-

ного знания о прошлом, настоящем и будущем. Используются карты Таро, хрустальные шары, астрология, парапсихологические приемы, хиромантия, нумерология, гадание на кофейной гуще, автоматическое письмо, руны, гадание по «Книге перемен» и приметы.

2. Спиритизм.

Попытки войти в контакт с духовными существами: ангелами, демонами, душами умерших или обитателями иных измерений. Для этого используют гадание на доске, медитацию, визуализацию, наркотики и автоматическое письмо. В Ветхом Завете некоторые слова, обозначающие оккультные ритуалы, переводятся как «вызываение мертвых».

3. Наркотический транс.

Наркотики (в особенности галлюциногены типа ЛСД и мескалина) часто используются для входления в измененное состояние сознания или гипнотический транс. Такое состояние нужно оккульти-

стам для получения видений, приобретения сверхъестественных способностей и вступления в контакт с духами. Некоторые слова, переведенные в Библии как «волшебство», являются производными понятий, означающих использование наркотиков и колдовских зелий.

Бог строго осуждает любые оккультные ритуалы, поскольку они уводят человека прочь от Него к заблуждениям, опасностям и даже гибели. «Не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою через огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель,зывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это, и за сии-то мерзости Господь Бог твой изгоняет их от лица твоего» (Втор. 18:10-12). Изучите и другие отрывки: Лев. 19:26, 31; 20:6; 4 Цар. 17:17; 1 Пар. 10:13; Ис. 8:19; 47:12-15; Иез. 13:20, 21; Деян. 7:41-44; Гал. 5:20; Отк. 21:8. ИИСУС СКАЗАЛ: «Я есмь Первый и Последний, и живый; и был

НАШИ АДРЕСА:

РОССИЯ · 194044 С-Петербург, а/я 954, Центр Апологетических Исследований · e-mail: Russia@ApolResearch.org · <http://www.ApolResearch.org>
УКРАИНА · 01001 Киев-1 а/я В-92 Центр Апологетических Исследований · e-mail: Ukraine@ApolResearch.org · <http://www.ApolResearch.org>

мертв, и се, жив во веки веков, аминь; и имею ключи ада и смерти» (Отк. 1:18).

Дополнительные сведения об оккультизме

Оккультизм включает в себя много различных верований и ритуалов.

1. Способы контакта с невидимой силой (энергией) и управления ею.

Волшебство (магия): взвы-
вание к духам с целью обрести силу;
методики и ритуалы, позволяющие
обрести невидимую силу (невиди-
мые силы) и управлять энергией
для достижения желаемого резуль-
тата. Как правило, оккультисты
считают эти силы не сверхъесте-
ственным, а вполне естественным
свойством Вселенной. Способ-
ность установить связь с этими
силами и пользоваться ими челове-
к получает благодаря своим
убеждениям, устремлениям и ду-
ховному статусу.

Гадание: эзотерические приемы
и методы, имеющие своей целью
получить информацию о прошлом,
настоящем или будущем и распоз-
нать скрытый смысл символов или
изображений. Используются карты
Таро, хрустальные шары, астроло-
гия, парапсихологические приемы,
нумерология, гадание на кофей-
ной гуще, автоматическое письмо,
руны и приметы.

Сpirитизм: попытки вступить
в контакт с духовными существа-
ми (ангелами, демонами, умерши-
ми, Вознесенными мастерами и
другими бестелесными личностя-
ми). Используются гадальные дос-
ки, медитация, визуализация, нар-
котики, автоматическое письмо.
Некоторые слова, использованные
в Ветхом Завете для описания ок-
культических действий, переводятся
фразой «вызывание мертвых».

**2. Самогипноз или экстатиче-
ские состояния.** Во многих ок-
культических традициях такие состоя-
ния считаются желательными и
даже необходимыми. Эти экстатиче-
ские состояния (также именуе-

мые измененными состояниями сознания) достигаются при помо-
щи медитации, наркотиков, пения
мантр, упражнений йоги, дыхатель-
ных упражнений или сосредоточе-
ния на инструментах гадания.

**3. Между наркотиками (особен-
но галлюциногенами типа ЛСД) и
оккультизмом есть неразрывная
связь.** Наркотики могут вызвать
измененное состояние сознания или
экстатическое состояние, к которым стремятся многие ок-
культические традиции, считающие,
что подобные состояния расширяют
границы видения и паранормаль-
ных способностей и дают
возможность вступить в контакт
с духами. Считается, что такие со-
стояния свидетельствуют о более
высоком уровне духовного опыта.

4. Сексуальная магия, то есть
использование сексуального акта
для получения силы или обретения
доступа к ней, встречается, напри-
мер, в тантре (одна из традиций
йоги, претендующая на роль духов-
ной и оккультной практики). Пода-
бные методы легко вырожда-
ются в сексуальные извращения и
порнографию. Порнография часто
идет рука об руку с оккультизмом,
поскольку изображает сотворенное
Богом человеческое тело в извра-
щенном, унижительном свете.

**5. Колдовство, Викка и неоязычес-
тво:** неоязычество или язычес-
тво — это обобщающее название
множества современных религиозных
систем, включая колдовство и Викку, которые поклоняются
природе, женскому божеству или
многочисленному пантеону богов.
Природа считается священной, а земля — живым организмом. Все живые существа и люди соединены
невидимой жизненной силой, которую иногда считают женским
божеством. Для того, чтобы привести себя в гармонию с природой,
совершаются особые ритуалы, в том числе праздники, знаменую-
щие смену времен года и фазы
Луны, и оккультные действия, в том

числе гадание и чтение заклинаний.
Вера в грех и сатану отсутствует, а образ богини часто считается сим-
волическим. Привлекательной стороной язычества являются практические, личные пережива-
ния. «Нравственный кодекс» кол-
довства и Викки формулируется
так: «Если это никому не вредит,
поступай, как хочешь» (Scott
Cunningham, *The Truth About Witchcraft* [Llewellyn, 1994], p. 46;
Teresa Moorey, *Witchcraft, A Beginner's Guide* [Hodder & Stoughton, 1996], p. 6). Иногда неоязыческие
религии называют религиями зем-
ли. Приверженцы этих религий от-
личаются друг от друга набором
ритуалов, а их структура варьирует-
ся от свободного сообщества до
более традиционной иерархии ли-
деров, которые учат и посвящают
новичков. В их убеждениях могут
присутствовать элементы восточ-
ных религий, верований амери-
канских индейцев или кельтско-
го язычества. Набор убеждений и
ритуалов очень гибок. Некоторые
исповедуют свою веру в одиноче-
стве, не желая примыкать к какой-
либо группе.

6. Сатанизм. Большая часть со-
временных сатанистов отрицает
любую духовную реальность, на-
ходясь под влиянием Антона Лав-
вея (основателя Церкви сатаны в
Сан-Франциско) и его «Сатанин-
ской библии». Однако среди них
есть и такие, кто поклоняется са-
тане. Те, кто считает сатану лишь
символическим образом, отмеже-
зываются от поклонников сатаны
и называют их «дьяволопоклон-
никами». Для таких «атеистиче-
ских» сатанистов сатана — символ
служения собственному «я» и от-
рицания навязанных обществом
правил и моральных норм. Они пре-
возносят индивидуализм. Рок-
звезда Мэрилин Мэнсон говорил,
что Люцифера изгнали с не-
бес за то, что он «предпочел быть
личностью и не захотел бездумно
следовать за стадом... Будьте са-
ми себе начальником; думайте
своей головой» (*Propaganda*, Issue

№ 24, р. 40), и такое отношение прекрасно вписывается в рамки постмодернистской эры, не имеющей ни абсолютной истины, ни нравственных стандартов. Музыканты, играющие в силе «блэк метал», нередко исповедуют сатанизм, а в их музыке зачастую присутствует ярко выраженный антихристианский настрой. Есть и такие — иногда их называют «люциферианами», — кто верит, что сатана в бытность свою ангелом Люцифером дал людям мудрость и просветление. Представление о сатане как о непонятом герое и потрясателе устоев было особенно популярно в эпоху Романтизма. Некоторые сатанисты занимаются ритуальной магией (колдовством), оккультными гаданиями и употребляют наркотики. Современные сатанисты, практикующие **ритуальную магию**, часто следуют учениям оккультиста и мага Алистера Кроули (1875-1947), в наиболее известном труде которого, «Книге Закона», есть т. н. «закон Телемы»: «Делай, что изволишь — таков весь Закон» (Кроули, Алистер. Книга Закона/Пер. Андрея Чернова. 1:40. <http://crowley.pp.ru/plaw.html#p140>).

Итак, убеждения сатанистов можно разделить на следующие типы: (1) сатана реально существует и представляет собой зло, но достоин поклонения за то, что восстал против Бога; (2) сатана — просветленный и непонятый ангел мудрости, которого несправедливо очернили; (3) сатаны в буквальном понимании не существует, это просто символ силы и мудрости человека и его права самому выбирать для себя ценности и судьбу.

7. Тайное сообщество вампиров. Под влиянием ролевых игр, посвященных жизни вампиров, романов Энн Райс и образов вампиров из книг и кинофильмов возникла целая вампирская субкультура. К этому сообществу причисляют себя либо те, кто якобы унаследовал вампирскую природу от своих

предков, либо те, кто якобы стал вампиrom, выпив крови или пройдя через какой-либо иной обряд посвящения, нередко включающий в себя сексуальные и оккультные элементы. Эти люди не называют себя вампирами в том же смысле, что и Дракулу, — они считают себя особенными просто потому, что у них есть «что-то в крови», и претендуют на власть и превосходство над не-вампирами (см.: Rosemary Guiley, *Vampires Among Us*; Jeff Guinn, *Something in the Blood*; Katherine Ramsland, *Piercing the Darkness: Undercover with Vampires in America Today*).

Представления, общие для всех оккультистов (не относятся к сатанизму):

1. Монизм: человек и Вселенная — части одной и той же вселенской энергии или жизненной силы.

2. Пантеизм: бог (богиня) или божественная энергия наполняет собой всю Вселенную. Все мы — часть этой божественной силы; между людьми и природой нет или почти нет различия.

3. Панентеизм: творение — часть бога (богини); бог существует внутри творения.

4. Политеизм: есть много богов или проявлений одного и того же бога (богини).

5. Синкрезизм: смешение мировоззрений. Иногда христианство смешивается с оккультизмом, Новой эрой или восточным мировоззрением. Оккультисты нередко пользуются христианскими терминами и понятиями, искажая их смысл.

6. Анимизм: Земля и все предметы населены духами или силами.

7. Все — энергия: магия — это управление энергией при помощи воли, ритуальных действий и пения мантр.

8. Абсолютной реальности, истины и морали не существует: истина открывается каждому по-своему.

Оккультизм и паранормальные явления

Что говорит об этом Бог?

Сатана выдает себя за добре существо:

«Ибо таковые лжеапостолы, лукавые делатели, принимают вид Апостолов Христовых. И неудивительно: потому что сам сатана принимает вид Ангела света, а потому не великое дело, если и служители его принимают вид служителей правды; но конец их будет по делам их» (2 Кор. 11:13-15).

Не имейте ничего общего со злом:

«И не участвуйте в бесплодных делах тьмы, но и обличайте» (Еф. 5:11).

Бог запрещает магию, гадания и общение с духами:

«Не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою через огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это» (Втор. 18:10-12).

Обращайтесь с вопросами к Богу, а не к экстрасенсам и предсказателям:

«И когда скажут вам: обратитесь к вызывателям умерших и к чародеям, к шептунам и чревовещателям, — тогда отвечайте: не должен ли народ обращаться к своему Богу? спрашивают ли мертвых о живых? Обращайтесь к закону и откровению. Если они не говорят, как это слово, то нет в них света» (Ис. 8:19, 20).

Бог против астрологии:

«Пусть же выступят наблюдатели небес и звездочеты и предвещатели по новолуниям, и спасут тебя от того, что должно приключиться тебе. Вот они, как солома: огонь сожег их» (Ис. 47:13, 14).

Оккультизм пытается увести нас от истины:

«А Елима волхв (ибо то значит имя его) противился им, стараясь отвратить проконсула от веры. Но Савл, он же и Павел, исполнившись

Духа Святого и устремив на него взор, сказал: о, исполненный всякого коварства и всякого злодейства, сын диавола, враг всякой правды! перестанешь ли ты совращать с прямых путей Господних?» (Деян. 13:8-10).

Сатана ищет жертву:

«Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол хо-

дит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить» (1 Пет. 5:8).

Как противостоять сатане:

«Итак покоритесь Богу; противостаньте диаволу, и убежит от вас» (Иак. 4:7).

Во Христе мы в безопасности:

«Дети! вы от Бога, и победили их; ибо Тот, Кто в вас, больше того, кто в мире» (1 Ин. 4:4).

Переведено и используется с разрешения автора.

Marcia Montenegro. *What do you mean by the occult?*

<http://cana.userworld.com/cana-occult.html>